

4月1日，江苏省农林厅召开内部审计工作座谈会，厅各处室和厅直属单位有关负责人参加会议，厅党组成员周政兴同志出席会议并作讲话。省练湖农场、泗阳棉花原种场和苏州农业职业技术学院在会上交流介绍了内部审计工作的经验和做法。会议就如何进一步改进和完善厅内部审计进行了讨论和座谈。

会议充分肯定了2004年厅内部审计工作取得的成绩，对进一步做好内部审计工作提出了明确要求，具体做到“四个强化、二个突出”，为厅经济和事业发展保驾护航。

一是强化队伍建设。内部审计关键在人，需要有一个相对稳定的机构和一支思想过硬、业务过硬、作风过硬、具备一定审计专业知识及较好政治素质的审计队伍。要处理好“有为”与“有位”的关系，在队伍建设上下功夫。有关单位要根据需要设立相应的内部审计机构，配好内部审计人员。

二是强化制度建设。要将内部审计作为单位内部建设的一项重要制度来抓，制定和完善责任制和责任追究制，增强执行制度的自觉性和严肃性，各单位领导要带头执行制度，严格按照制度来管理经济，规范财务开支，接受监督。要制定和完善

内部审计规定或办法，明确审计处理制度，从制度上规范和保障内部审计责任追究制的落实。

三是强化依法审计。具体要做到“两高两严”。“两高”就是要高质量、高水平。高质量：程序合规、事实清楚、定性准确、评价客观、建议有价值；高水平：高效务实，客观公正、依法有据。“两严”就是要严谨细致、严格管理。做到严格依照规定程序来开展具体的审计监督工作，严格依法提出对审计查出问题的处理建议。

四是强化责任落实。具体要做到“四个负责任”，即负责任地提供真实全面的资料，负责任地对待审计结果，负责任地认真落实审计整改意见，负责任地严肃处理审计查出的违纪违规问题。

五是突出审计重点。在全年审计计划的安排上，重点实施定期审计、离任审计和基建审计三项必审制度，并根据各单位实际情况有重点地开展专项审计或审计调查。在实施每一个审计项目过程中，要将突出重点贯穿到审计方案、审计查证、审计披露、审计处理和审计整改的各个环节，抓住关键问题审细审透。

六是突出方法创新。要加强学习，在创新审计理念，创新审计技术和方法，创新审计成果应用上下功夫，以适应新时期审计工作发展的需要。做到五个变：内部审计的目的要由保证资产安全为主向促进资产增值为主转变；内部审计内容由传统的财务收支为主向以财务收支为基础的效益审计方向转变；内部审计方式由检查财务会计账目为主向检查内部管理制度和决策流程并重转变；内部审计手段以手工操作为主向运用计算机审计技术为主转变；内部审计关口由事后审计为主向事前、事中和事后审计相结合转变。(江苏省厅审计处供稿)

摘自：江苏省内审网